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KONU:MÜNFERİT VE KONSOLİDE FİNANSAL TABLOLARININ 

HAZIRLANMASINDA TÜRKİYE MUHASEBE STANDARTLARINI 

UYGULAYACAK ŞİRKETLERE İLİŞKİN KURUL KARARI 

 SAYI: 2012/125 

 

ÖZET: Kamu Gözetimi Muhasebe ve Denetim Standartları Kurumu,  14/11/2012 

tarihli ve  B.07.6.KGK.0.01.00-050.01.04 - [01/7] sayılı  Kararında 1 Ocak 2013 

tarihinden itibaren münferit ve konsolide finansal tablolarının hazırlanmasında  

Türkiye Muhasebe Standartlarını uygulayacak kurumları belirledi.  

  

 
 

17 Kasım 2012 tarihli ve 28470 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 14/11/2012 tarihli ve  

B.07.6.KGK.0.01.00-050.01.04 - [01/7] sayılı Kamu Gözetimi Muhasebe ve Denetim 

Standartları Kurumu Kararında, münferit ve konsolide finansal tablolarının hazırlanmasında 

1 Ocak 2013 tarihinden itibaren Türkiye Muhasebe Standartlarını uygulayacak şirketlere 

ilişkin belirleme yapılmıştır.    

 Bu Karara göre  

- 660 sayılı KHK’da belirtilen kamu yararını ilgilendiren kuruluşlar,  

- 6102 sayılı Kanunun 397 nci maddesi çerçevesinde Bakanlar Kurulu kararıyla 

bağımsız denetime tabi olanlar 

- 6102 sayılı  Kanunun 1534 üncü maddesinin ikinci fıkrasında sayılan şirketler 

münferit ve konsolide finansal tablolarının hazırlanmasında Türkiye Muhasebe Standartlarını 

uygulayacaklardır.  

 



 
I- 660 SAYILI KHK’DA BELİRTİLEN KAMU YARARINI İLGİLENDİREN 

KURULUŞLAR 

660 sayılı KHK’nın tanımlar başlıklı 2’nci maddesinin 1/(ğ) bendine göre  kamu yararını 

ilgilendiren kuruluşlar aşağıdaki gibidir. 

- Halka açık şirketler,  

- Bankalar,  

- Sigorta, reasürans ve emeklilik şirketleri,  

- Faktoring şirketleri,  

- Finansman şirketleri,  

- Finansal kiralama şirketleri,  

- Varlık yönetim şirketleri,  

- Emeklilik fonları,  

- İhraççılar ve sermaye piyasası kurumları  

- Faaliyet alanları, işlem hacimleri, istihdam ettikleri çalışan sayısı ve benzeri 

ölçütlere göre önemli ölçüde kamuoyunu ilgilendirdiği için kurum tarafından 

bu kapsamda değerlendirilen kuruluşlar 

Bu kuruluşlar, 1 Ocak 2013 tarihinden itibaren münferit ve konsolide finansal tablolarının 

hazırlanmasında Türkiye Muhasebe Standartlarını uygulayacaklardır. 

II- 6102 SAYILI KANUNUN 397 NCİ MADDESİ ÇERÇEVESİNDE 

BAKANLAR KURULU KARARIYLA BAĞIMSIZ DENETİME TABİ 

OLANLAR 

6102 sayılı Türk Ticaret Kanununun 397’nci maddesinin (4) no’lu fıkrasında aynı Kanunun 

398’nci maddesi kapsamında denetime tabi şirketlerin Bakanlar Kurulunca belirleneceği 

belirtilmiştir.  

Kurul Kararına göre 397 nci madde çerçevesinde Bakanlar Kurulu kararıyla bağımsız 

denetime tabi olacak olan şirketler 1 Ocak 2013 tarihinden itibaren münferit ve konsolide 

finansal tablolarının hazırlanmasında Türkiye Muhasebe Standartlarını uygulayacaklardır.  

2013 yılında denetime tabi olacak şirketlere ilişkin bir belirleme henüz yapılmamıştır. 

 



 
III- 6102 SAYILI  KANUNUN 1534 ÜNCÜ MADDESİNİN İKİNCİ 

FIKRASINDA SAYILAN ŞİRKETLER 

6102 sayılı Kanunun Yürürlük başlığını taşıyan 1534’üncü maddesinin 2’nci fıkrasında 

denetime tabi şirketler aşağıdaki gibidir. 

- Sermaye Piyasası Kanununa göre, ihraç ettikleri sermaye piyasası araçları 

borsada veya teşkilatlanmış diğer bir piyasada işlem gören şirketler, aracı 

kurumlar, portföy yönetim şirketleri ve konsolidasyon kapsamına alınan diğer 

işletmeler,  

- Bankacılık Kanununun 3 üncü maddesinde tanımlanan bankalar ile bağlı 

ortaklıkları, 

- 3/6/2007 tarihli ve 5684 sayılı Sigortacılık Kanununda tanımlanan sigorta ve 

reasürans şirketleri, 

- 28/3/2001 tarihli ve 4632 sayılı Bireysel Emeklilik Tasarruf ve Yatırım Sistemi 

Kanununda tanımlanan emeklilik şirketleri. 

 

 

İlgili Kurul Kararı aşağıda  verilmiştir. 

17 Kasım 2012 CUMARTESİ Resmî Gazete Sayı : 28470 

KURUL KARARI 

Kamu Gözetimi Muhasebe ve Denetim Standartları Kurumundan: 

KURUL KARARI 

Karar No: B.07.6.KGK.0.01.00-050.01.04 - [01/7] 

Toplantı Tarihi:14/11/2012 

13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanununun 88 inci, Geçici 1 inci ve Geçici 6 ncı maddeleri ile 

26/9/2011 tarihli ve 660 sayılı KHK’nın 9 uncu ve Geçici 1 inci maddeleri uyarınca; 

1) 660 sayılı KHK’da belirtilen kamu yararını ilgilendiren kuruluşların, 6102 sayılı Kanunun 397 nci maddesi 

çerçevesinde Bakanlar Kurulu kararıyla bağımsız denetime tabi olacakların ve aynı Kanunun 1534 üncü maddesinin 

ikinci fıkrasında sayılan şirketlerin münferit ve konsolide finansal tablolarının hazırlanmasında Türkiye Muhasebe 

Standartlarını uygulamasına,  

2) Yukarıdaki kapsama dâhil olmayanlar için Kurumca bir belirleme yapılıncaya kadar yürürlükteki mevzuatın 

uygulanmasının devamına, 

karar verilmiştir. 
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